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Областна инициатива „ Четене на приказки без край”


На 26.04.2024 г. в стаята на РГ се проведоха дейности на тема „Въртележка от приказки”, които се проведоха с участието на децата от РГ „Мечо Пух”, ученици от I - IV клас и учители начален етап с цел насърчаване четенето и грамотността от ранна детска възраст.
Децата от РГ изпълниха изразително  стихчета за книгата. Съгласно темата 
„Въртележка от приказки” децата разпознаваха герои, случки и епизоди от художествените произведения: „Лъжливото овчарче”, „Лисица и щъркел”, „Непослушното яребиче”, „ Под гъбката” и др.                                                                                                 Илиян Рашков преразказа приказката „ Лъвът и мишката”, като емоционално пресъздаде чувствата и преживяванията на героите в нея.                                                                                                                              Децата драматизираха приказката „ Най- големия бисер”, като импровизираха реплики.                                                                                                                               
Учениците от начален етап зарадваха децата от групата, като се включиха в общоинституционалното събитие и прочетоха интересни приказки с любимите им герои. Децата се потопиха в чудния свят на приказките и се докоснаха до магията на вълшебния приказен свят.
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